



СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р БОРИСЛАВ НИКОЛОВ ПОПОВ, дм

**Ръководител на секция „Медицинска генетика“ в катедра
„Молекулярна биология, имунология и медицинска генетика“
при МФ на Тракийски университет – Ст. Загора**

Относно: Дисертационния труд „**Приоритетни проблеми в мениджмънта на съвременната обща медицинска практика**“ за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ на д-р Севдалина Алекова Тодорова – редовен докторант в катедра „Обща медицина и офталмология“ към МФ на Тракийски университет - Стара Загора.

Представям това становище като член на научно жури, съгласно Заповед №345/16.02.2016 г. на Ректора на Тракийски университет и Уведомително писмо с Изх. № 362/26.02.2016 г. на Декана на МФ при ТрУ Стара Загора.

Темата на дисертационния труд е определено актуална за работещите в областта на мениджмънта на здравеопазването и ПИМП. За всички държави - членки на ЕС, бъдещето на здравеопазващите им системи и прецизното управление на разходите за здраве ще бъде неизменно свързано с нарастващата ролята на общо практикуващите лекари (ОПЛ)(GP – General practitioners) като "пазачи на входа" на лечебните заведения и като координатори при лечението на пациенти с множество здравни проблеми. Поставянето на ОПЛ в основата на пирамидата на здравната система го определя като водеща фигура за състоянието не само на първичната здравна помощ, но и на здравеопазването като цяло. От неговата мотивация за работа, от образователната му подготовка, квалификация и поведение зависи до голяма степен успехът и неуспехът на здравната система. Поставяйки добре подготвен лекар на първото стъпало на здравеопазването, неменуемо се покачват и изискванията за качеството на оказваните грижи. Това задължава ОПЛ да изгради и поддържа високи нива на знания и всестранни интердисциплинарни умения и компетенции по отношение мениджмънта на съвременната обща медицинска практика.

Обем и структура на дисертацията

Дисертационният труд съдържа 149 страници, като текстът е онагледен с 65 фигури и 23 таблици. Включени са две приложения. Библиографският списък е представен от 191 източника, от които 81 на кирилица и 110 на латиница.

Дисертационния труд е структуриран по правилата за изготвяне на дисертация с оптимален баланс между отделните части.

